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EJERCICIOS DE AUTOEVALUACION: Test n°3

Ejercicio n°1

Enunciado
Clasifique el tipo de superficie cuyas ecuaciones paramétricas son:
x = 4sen(t)-cos(u)

S =1¢Y= 2sen(t)-sen(u) Vtuel0 21 cR
Z= cos (1)

Resolucidn

Remove ["Global™ *"] (» Borrado de variables utilizadas =x)
= eliminando los parametros t, U se obtiene la ecuacién implicita de la superficie:
Eliminate[{x ==4Sin[t] *Cos[u], y==2Sin[t] *Sin[u], z==Cos[t]}, {t, u}] // Simplify // Factor

Eliminate: Inverse functions are being used by Eliminate, so some solutions may not be found; use Reduce for complete

solution information.

x?+4y?+162%=16

= se trata de la ecuacién de un elipsoide centrado en el origen y semiejes a=4, b=2y c=1en
X, Y, Z, respectivamente

= ecuacién implicita: S;=F (X y,2 =X +4yY+162-16=0

= forma candnica: S = f—6+§+22 =1

= representacién grafica a partir de la ecuacién implicita

elipl = Contour‘PlotBD[x2 +4y2 +16 2% == 16, {x, -4, 4}, {y, -2, 2}, {z, -1, 1}, Mesh » False, Boxed - True,
AxesLabel - {X, Y, Z}, BoxRatios -» Automatic, Ticks » {{-4, o, 4}, {-2, 0, 2}, {-1, 0, 1}},
ContourStyle » Directive[Orange, Opacity[0.6], Specularity[White, 30]]]

0
X

= Solucion:

= puede responderse a la cuestion representando graficamente la superficie

= definicion de ecuaciones paramétricas de la superficie
S1={x=4Sin[t] xCos[u], y=2Sin[t] *Sin[u], z=Cos[t]};

= representacion grafica a partir de las ecuaciones paramétricas
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gsl = ParametricPlot3D[ {x, y, z}, {t, @, 2Pi}, {u, @, 2Pi}, Mesh - False, Boxed - True,
AxesLabel - {X, Y, Z}, PlotStyle -» Directive[Orange, Opacity[0.6], Specularity[White, 30]]]

Ejercicio no2

Enunciado

Calcule la ecuacién implicita de la superficie reglada cuyas ecuaciones paramétricas son:

X = t-z+t+1
S=4qY= 2t-z+3t-1 vt zeR
zZ= z

Resolucidn

Remove ["Global™ %"]
= eliminando los parametros t, U se obtiene la ecuacién implicita de la superficie:

Eliminate[{Xx==t*xz+t+1, y==2txz+3t -1}, {t, u}] // Simplify // Factor

4+y+3z+yz=X(3+22)

= Solucion:

= representacién grafica a partir de la ecuacién implicita

reg2 = ContourPlot3D[4+y+3z+yz==x (3+22), {x, -20, 20},
{y, -20, 20}, {z, -20, 20}, Mesh > False, Boxed -» True, AxesLabel » {X, Y, Z},
BoxRatios - Automatic, Ticks -» {{-20, 0, 20}, {-20, 0, 20}, {-20, O, 20}},
ContourStyle - Directive[Orange, Opacity[0.6], Specularity[White, 30]]]
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Ejercicio n°3

Enunciado

Se considera la superficie reglada cuyas ecuaciones paramétricas son:

X = t-z+t+1
S=4{ Y= 2t-z+3t-1 vt zeR
zZ= z

Halle el punto de intersecciéon P = (Z =vV3 ) (N g1 siendo g; la generatriz correspondiente al valor del

pardmetro t = 1. Obtenga el resultado con cinco cifras significativas.

Resolucidn

Remove ["Global™ %" ]

N[{x::t*z+t+1, y=2txz+3t-1, c==z}/.{t->1, z—>'\/3}, 5]

{x=3.7321, y == 5.4641, c = 1.7321)

- Solucién:

Ejercicio n°4

Enunciado

Calcule la ecuacién implicita de la superficie reglada cuyas generatrices verifican las siguientes
ecuaciones paramétricas:
X= 3A-cos(t)
S={Y= 3i-sen() vieR,Vte[0,2n]cR
zZ= 42

Resolucion
Remove ["Global™ %" ]
= eliminando los parametros A, t se obtiene la ecuacidén implicita de la superficie:
Eliminate[{x ==3XxCos[t], y=3AxSin[t], z=41}, {A, t}] // Simplify

Eliminate: Inverse functions are being used by Eliminate, so some solutions may not be found; use Reduce for complete
solution information.

9 x 22
927%--16 (x2+y2) &&L:4x
4 (x*+y?)

= se trata de la ecuacion de un cono de revolucion con vértice en el origen y eje Oz

= ecuacion implicita: S =F (X, Y, 2 =16 +y)-9Z2=0

= forma candnica: S = 1% Z=X+Vy

= Solucion:

20ee ;
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= representacién grafica a partir de las ecuaciones paramétricas

ParametricPlot3D[{3 AxCos[t], 3 AxSin[t], 4}, {t, @, 2Pi}, {A, -1, 1},
Ticks - {{-3, o, 3}, {-3, o0, 3}, {-4, 0, 4}}, Mesh » False, Boxed - True,
AxesLabel -» {X, Y, Z}, PlotStyle - Directive[Orange, Opacity[0.6], Specularity[White, 30]]]

y 33 X

Ejercicio n°5

Enunciado

Indique la parametrizacién de la superficie cilindrica cuyas generatrices son paralelas al eje OX y se
apoyan en la curva directriz:

Cs

(N1 vreliden

Resolucidn

Remove ["Global™ %" ]

= se trata de un arco de hipérbola contenida en el plano x =1

= parametrizacién de la curva

1
hip = {xh[t_] =1, yh[t_] =t, zh[t_] = —}
t
1
1; tJ -
{7
xt)= 1
Co= 4 Y=t Vte[%,4]c[R
1
z)y= =
t
= parametrizacién de la superficie cilindrica hiperbdlica
X, uy= u
g={YLW=t Vte[%,4]c[R,Vue[R
ztw= 1

{x=u, y=yh[t], z=zh[t]};

= Solucion:

= representacion grafica

20ee ’
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hip5 = ParametricPlot3D[hip, {t, 1/4, 4},
PlotStyle » {Red, Thickness[0.010]}, PlotPoints » 100, BoxRatios » Automatic];

cilh = ParametricPlot3D[{x, y, z}, {t, 1/4, 4}, {u, -2, 2}, Mesh > False,
Boxed - True, Ticks » {{-2, @, 1, 2}, {1/4, 4}, {1/4, 4}}, AxesLabel » {X, Y, Z},
PlotStyle - Directive[LightBlue, Opacity[0.7], Specularity[White, 30]]11;

Show[cilh, hip5, PlotRange » All, AxesLabel - {X, Y, Z}]

Ejercicio n°6

Enunciado

Indique la parametrizacion de la superficie cilindrica cuyas generatrices son paralelas al vector
e=(1, -1, 0) y se apoyan en la curva directriz:

= {¥%= 1 | cnycr
6= X = -1 yelb tc

Resolucidn

Remove ["Global™ %" ]
= se trata de un arco de parabola contenida en el plano x= -1
= parametrizacién de la curva

6= {x[t_]=-1, y[t_]=1-t"2, z[t_] =t};

xt)= -1
Co=4 Y= 1-? vte[-1,1]cR
z(t) = t

= parametrizacién de la superficie cilindrica parabdlica

xt,uy= -1+u
S={YLW= 1-P-u VYte[-1,1cR,YueR
Z(t,u) = t

{x=-1+u, y=y[t] -u, z=2[t]}

{-1+u,1-t"-u, t}

= Solucion:

20ee ;
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= representacién grafica

p6 = ParametricPlot3D[c6, {t, -1, 1},
PlotStyle -» {Red, Thickness[0.010]}, PlotPoints » 100, BoxRatios » Automatic];

cilp6 = ParametricPlot3D[{x, y, 2z}, {t, -1, 1}, {u, -2, 2}, Mesh - False,
Boxed - True, Ticks » {{-3, @, 1}, {0, 1}, {-1, 1}}, AxesLabel - {X, Y, Z},
PlotStyle - Directive[LightBlue, Opacity[0.7], Specularity[White, 30]]11;

Show[cilp6, p6, PlotRange » All, AxesLabel - {X, Y, Z}]

Ejercicio n°7

Enunciado

Indique la parametrizacién de la superficie cilindrica cuyas generatrices son paralelas al vector

e=(1, -1, 2) y se apoyan en el primer arco de una cicloide generada por una circunferencia de radio
R = 2 y situado en el plano z=2.

Resolucidn

Remove ["Global™ x"]
= parametrizacion de la curva
c7={xc[t_] =2 (t-Sin[t]), yc[t_]1 =2 (1-Cos[t]), zc[t_] =2};

x(t) = 2(t-sen(t)

Cr,=4¢ YO = 2(1-cos(t)) vte[0,27]cR
z(t) = 2

= parametrizacion de la superficie cilindrica
x(t)= 2(t-sen(t))+u

S;=3 Y= 2Q-cos(t)-u vte[0,27x]cR,YueR
z(t) = 2(1+u

{x=xc[t] +u, y=yc[t] -u, z=2zc[t] +2u}

{u+2 (t-Sinft]), -u+2 (1-Cos[t]), 2 +2u}

= Solucién:

= representacién grafica

20ee o
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g7 = ParametricPlot3D[c7, {t, @0, 2Pi},
PlotStyle -» {Red, Thickness[0.010]}, PlotPoints » 100, BoxRatios » Automatic];

cil7 = ParametricPlot3D[{x, y, z}, {t, 0, 2Pi}, {u, -2, 1},
Mesh -» False, Boxed - True, Ticks » {{0@, 6}, {0, 6}, {-2, 4}}, AxesLabel - {X, Y, Z},
PlotStyle - Directive[LightBlue, Opacity[0.7], Specularity[White, 30]]11;

Show[cil7, g7, PlotRange » All, AxesLabel - {X, Y, Z}]

X9
6

Ejercicio n°8

Enunciado
Indique la tercera coordenada, z, de las ecuaciones paramétricas de la superficie cilindrica cuyas
generatrices son paralelas al vector €= (1, 1, —2) y se apoyan en la curva:

cos(t) , sen(t) 1- COS(t) sen(t) sen) Vtelo 2]

N N N N NN Y

Resolucidn

Remove ["Global™ %" ]

= la curva ya esta dada en forma paramétrica

Cos[t] Sin[t] Cos[t] Sin[t] Sin[t]
c8={xc[t_]=1+—+ syc[t_]1=1-——+ , ZC[t_] = };
V3 W2 V3 W2 V2

= parametrizacién de la superficie cilindrica

cos® sn® g SO Sn® O _ 5yl vie[0, 24, YueR

R NN NN

{x=xc[t] +u, y=yc[t] +u, z=2zc[t] - 2u}

Cos[t] Sin[t] Cos[t] Sin[t] Sin[t] }
2

+ , 1+u- +

V3 V2 V3 V2 V2

- Solucién:

= representacion grafica

{1+u+

g8 = ParametricPlot3D[c8, {t, @0, 2Pi},
PlotStyle -» {Red, Thickness[0.010]}, PlotPoints » 100, BoxRatios » Automatic];

20ee ;
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cil8 = ParametricPlot3D[{x, y, z}, {t, @, 2Pi}, {u, -1, 1}, Mesh - False,
Boxed - True, Ticks » {{-1, @, 3}, {-1, 0, 3}, {-2, 2}}, AxesLabel -» {X, Y, Z},
PlotStyle - Directive[LightBlue, Opacity[0.7], Specularity[White, 30]]11;

Show[cil8, g8, PlotRange » All, AxesLabel - {X, Y, Z}]

Ejercicio n°9

Enunciado
Parametrice la seccidn plana triangular cuyos vértices son O = (0,0,0), A=(0,0,2 y P= (6,0, 2).
Resolucidn

Remove ["Global™ %"]
= el tridngulo estd situado en el plano coordenado y =0

= |os catetos y la hipotenusa vienen dados por los siguientes segmentos de recta

pe { ¥ 0 0,2 _(y=0 06 h=!{*" 3% yicio2
={y:0VZ€[,] C={Z:2VXE[,] ={y=0 2€10,2]

= representacién grafica del tridngulo especificado
b = ParametricPlot3D[ {0, 0, t}, {t, 0, 2},

PlotStyle -» {Red, Thickness[0.010]}, PlotPoints » 100, BoxRatios » Automatic];

c = ParametricPlot3D[{t, @, 2}, {t, ©, 6}, PlotStyle » {Red, Thickness[0.010]},
PlotPoints -» 100, BoxRatios -» Automatic];

h = ParametricPlot3D[{3t, 0, t}, {t, 9, 2}, PlotStyle » {Red, Thickness[0.010]},
PlotPoints -» 100, BoxRatios » Automatic];

triang = Show[b, ¢, h, Ticks- {{@, 6}, {0}, {0, 2}}, PlotRange » All, AxesLabel -» {X, Y, Z}]

Y
0

X 6

= debe plantearse una parametrizacion que cubra todo el dominio limitado entre esas lineas

X= 3u-t te o 2]
— € 1
> = z: uelo, 1]
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{x=3uxt, y=0, z=1t};
= representacién grafica de la seccion

sectriang = ParametricPlot3D[{x, y, 2z}, {t, 0, 2}, {u, 0, 1},

Mesh - True, Boxed - True, Ticks » {{3}, {9, 10}, {@, 5}}, AxesLabel > {X, Y, Z},
PlotStyle - Directive[Orange, Opacity[0.7], Specularity[White, 30]1]1];

Show[triang, sectriang, PlotRange » All, AxesLabel -» {X, Y, Z}]

Y
0

= Solucién:
Ejercicio n°10

Enunciado

Parametrice la seccidn circular del plano z= 0 con centro en P = (2, 2, 0) y radio R= 2.
Resolucién

Remove ["Global™ %"]

= el circulo esta situado en el plano coordenado z=0
= parametrizacion de la circunferencia que delimita el circulo
X= 2+2cos(t)

C=1{ Y= 2+2sen(t) vte]l0 2]
Z= 0

{X[t_]=2+2Cos[t], y[t_] =2+2Sin[t], z[t_] =0};
= representacién grafica de la circunferencia

c10 = ParametricPlot3D[{x[t], y[t], z[t]}, {t, @, 2Pi},
PlotStyle » {Red, Thickness[0.010]}, PlotPoints - 100, BoxRatios » Automatic]

20ee
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U VvV

= debe plantearse una parametrizacion que cubra todo el dominio limitado entre esas lineas

X= 2+2u-cos(t)
So=3 Y= 2+2u-sen(t)
Z= 0

te [0, 2nx]
ue |0, 1]

{x=2+2uxCos[t], y=2+2u=xSin[t], z=0};
= representacion grafica

seccirc = ParametricPlot3D[{x, y, z}, {t, @, 2Pi}, {u, @, 1},
Mesh -» True, Boxed - True, Ticks » {{3}, {9, 10}, {0, 5}}, AxesLabel » {X, Y, Z},
PlotStyle » Directive[Orange, Opacity[0.7], Specularity[White, 30]]];

Show[c10, seccirc, PlotRange » All, AxesLabel - {X, Y, Z}]

= Solucidn:

20ee

10



	2020_003Portada_AutoEv T03_res
	2020_003Test de autoevaluación_03



